

# 巫山召开渝鄂打击长江流域涉渔违法犯罪工作联席会

本报讯(记者 侯月) 9月22日上午,渝鄂打击长江流域涉渔违法犯罪工作联席会,由我县长江流域禁捕退捕渔民安置保障工作领导小组办公室组织,在我县召开。旨在更加深入地贯彻落实习近平总书记关于长江“十年禁渔”系列重要指示精神,扎实推进打击长江流域非法捕捞犯罪专项行动的工作要求,进一步加强省际之间交界水域

执法部门的沟通协作,提升打击整治合力。湖北省巴东县公安局、巴东县农业综合行政执法大队与我县公安局、农业综合行政执法支队等部门,在培石乡政府召开交界水域联席会。会上,两个县首先分别通报了今年以来各自境内非法捕捞水产品犯罪的批捕、起诉、判决情况。其次对案件办理中存在的问题进行了探讨,如罪与非罪的界定,犯

罪主观故意的证据搜集,以及禁渔区、禁渔期、禁用的方法和工具的认定,同时对非法捕捞水产品罪的证据标准、处理情况、下一步工作方向达成共识,并表示各部门将加强行政执法与刑事司法相衔接的工作力度,同时要加大对渔业资源管理法律、法规的宣传力度,让辖区内群众普遍知悉非法捕捞水产品的法律概念及法律后果。与会人员纷纷表

示,今后对两县交界水域涉渔违法犯罪行为要进一步建立联动执法长效机制,组织农业农村、公安等部门,加强对交界水域日常巡查和联合巡查,对电、毒、炸等违法捕鱼行为形成严厉打击的高压态势,为长江流域重点水域渔业资源保护“保驾护航”。会后,两省执法人员还在交界水域开展了联合执法巡查。

## 我县召开依法行政专题培训会

本报讯(记者 郝燕来) 为深入学习贯彻习近平法治思想,在新发展阶段持续深入推进依法行政,全面建设法治政府。9月23日,我县召开依法行政专题培训会。

会上,重庆市司法局行政复议立案处处长、一级调研员展光华以身边典型案例、新颖的视角和生动的语言,从行政复议是内部层级监督制度、行政复议是行政争议化解途径、行政复议是依法行政的晴雨表、培养法治意识、提升法治素养、培养程序意识、提升执法水平、培养证据意识、提升防范能力等方面为参会人员进行了详细培训。

会议强调,全面推进法治政府建设任重道远,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移走中国特色社会主义法治道路。各行政执法单位要始终坚持合法、合理行政,不断强化法治理念,为加快建设生态优先新高地绿色发展示范区做出新的更大的贡献。县领导雷兵出席培训会。

## 巫山中学今年秋期学生军训吹响动员令

官渡中学大昌中学同步开训,为其 8 天



军训动员会现场。

本报讯(记者 杨新宇 文/图) 9月24日,巫山中学今年秋季学期学生军训动员大会在学校学术报告厅举行。这标志着该校学生军训活动正式开始。

大会在庄严雄壮的国歌声中拉开帷幕。学生代表上台发言,他呼吁同学们在接下来的训练中,一定不辱使命圆满完成训练任务,向着梦想全力以赴。

接下来,教官代表在发言中表示,将严格要求、科学施教,帮助新生学有所获,并希望同学们珍惜这次军训机会,不怕艰苦、严格训练,把军训经历定格在成长成才的轨迹中,转化为报效祖国的强大正能量。

据了解,巫山中学 2022 年秋季学期学生军训从 9 月 23 日开始,持续到 9 月 30 日,为期 8 天,在这一周多的时间里,全体教官将会用卓越的军事素养和昂扬的精神面貌,让同学们在此次军训中得到成长,真正意识到拥有健康体魄的重要性。据了解,我县官渡中学、大昌中学同步开展军训。



交通执法支队:

## “四项措施”确保疫情期间道路运输安全

本报讯(记者 侯月) 近期,县交通执法支队在加强疫情防控的同时,立足本职工作,强化组织协调,细化工作措施,全力做好疫情期间道路运输安全工作。

加强源头监管。全面摸排和梳理辖区矿山、钢铁、水泥、砂石“四类企业”和码头、物流园区、货物集散地,明确重点货运源头单位 22 个。

加强联合执法。认真分析研判货运车辆超限超载特点和时间规律,采取路面治理和源头治理相结合、固定治超与流动治超相结合的方式,与交巡警大队、道路运输事务中心开展联动执法,实行信息互通、资源共享、扩大路面流动检测频次,在关键出口及重要路段布控以外,不定期、不定点、不定时地开展流动治超。8 月以来,支队与交巡警大队开展联合执法 8 次,共检查货运车辆 236 台,行政处罚 20 次,罚款 19.55 万元。

加强夜间执法。部分安全意识淡薄的普通货物运输从业人员在努力挽回疫情造成损失的同时,与执法人员玩起了“躲猫猫”、“避站绕行”“昼伏夜出”等超限超载违法违规行为时有发生。为进一步加大超限超载治理工作力度,严厉打击夜间货运车辆超限超载违法行为,执法人员采取“设卡+巡查”的检查模式,结合先期对该类超限超载车辆运行轨迹和时间规律的摸排研判,在保障周边行车秩序的同时,以“零容忍”的态度,对货车超限超载等交通违法行为,严查、严管、严控。

加强普法宣传。充分利用报刊、网络等媒体对专项行动和整治效果进行广泛宣传,对违法超限超载运输行为进行及时曝光,持续召开货物道路运输事故典型案例警示会。同时,对重点货运企业和源头单位进行宣传走访和“送法上门”,解读治超政策。同管理相对人签订普法告知书,进行法律法规宣传,使其知晓法律责任,加强货运专项整治的舆论宣传引导,为专项整治工作奠定了良好的基础。

市民若发现网上假新闻和新闻欺诈行为,请拨打巫山县委网信办举报电话 57633010。

## 县教委与海亮集团签订课后延时服务合作协议

本报讯(实习记者 陈桂林) 9月22日,海亮教育管理集团副总裁黄冠一行赴巫山,就课后延时服务及研学合作事宜与我县教委开展座谈交流,并签订合作框架协议。

座谈会上,县教委介绍了平湖小学等学校与海亮教育管理集团“AI 双师课”课

后延时服务创新试点合作以及全县研学旅行工作开展情况。随后与海亮教育管理集团就课后延时服务及研学合作过程中的机遇与困境展开深入交流。

海亮教育管理集团表示,希望能与巫山进一步深化合作,为更多学校提供更丰富的课后延时服务课程资源,满足学生个

性化、多样化需求,助力巫山教育教学质量持续提升。同时表示,巫山是全国首批全域旅游示范区,自然资源和人文资源得天独厚、交通便捷,希望能与巫山在研学旅行方面开展创新合作。

县教委感谢海亮教育管理集团为巫山教育事业高质量发展作出的努力和探

索,希望在全县更大范围、更大力度开展课后延时服务合作,共同努力把巫山课后延时服务打造成重庆乃至全国标杆。此外,双方就研学合作达成了初步共识。



## 净坛社区:开展“文明城市创建”宣传志愿服务



本报讯(记者 曾露 通讯员 郑曦 文/图) 为进一步改善社区环境面貌,发动居民积极参与全国文明城市创建,9月22日,高唐街道净坛社区联合县财政局、交通局、生态环境局等部门到社区开展共创文明城市志愿服务活动。

当天,50 余名文明劝导志愿者走上街头、走进小区、走进院落,向辖区居民宣传垃圾分类、反诈、扫黄打非、文明

城市创建等知识,用劝导行动诠释“美丽中国,我是行动者”不仅仅是口号,更需要大家的共同努力。

此次活动,共发放宣传资料 600 余份、签订门前三包协议 150 余份、清理占道经营 76 户。下一步,净坛社区将充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,通过党员模范带头,带动身边群众主动抵制不文明行为,进一步营造社区安全稳定和谐文明的良好氛围。



志愿服务活动现场。

# 协同推进 人民富裕 国家强盛 中国美丽